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บทที่ 4 

ผลการศึกษา 
 
 ผลการศึกษาในบทนี้   ไดจากการนําขอมูลท่ีทําการเก็บรวบรวมจากแบบสอบถามประกอบ 
ขอมูลท่ัวไป    ขอมูลดานปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือบานสรางเสร็จกอนขายขอมูลดานความพึง 
พอใจของลูกคาในบานสรางเสร็จกอนขายของโครงการบานจัดสรรขนาดใหญ ในจังหวัดเชียงใหม

โดยศึกษาเฉพาะลูกคาท่ีซ้ือและอยูอาศัยภายในโครงการ สีวลี   ถนนเรียบคลองชลประทาน 
โครงการชลลดา ถนน เชียงใหม-แมโจ ของบริษัทแลนด แอนด เฮาส จํากัด(มหาชน)   และนําขอมูล 
ดังกลาวมาวิเคราะห โดยการวิจัยแบงการศึกษาออกเปน 4 สวนดังนี ้
 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย โครงการที่ทําการศึกษา  เพศ    
อายุ สถานะภาพ  ระดับการศึกษา อาชีพ รายได และ ลักษณะการอยูอาศัยกอนตัดสินใจซ้ือ 
 สวนท่ี 2   ขอมูลดานปจจยัท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือบานสรางเสร็จกอนขาย 
 สวนท่ี 3 ขอมูลดานความพึงพอใจในภาพรวมของโครงการ บานสรางเสร็จกอนขาย เปน
การวิเคราะหขอมูลในภาพรวม เชน การออกแบบผังโครงการ ระบบสาธารณูปโภค การบริการหลัง
การขาย เปนตน 
 สวนท่ี 4  ขอมูลดานระดับความพึงพอในบานสรางเสร็จกอนขาย เปนการวิเคราะหขอมูล
โดยเนนของการออกแบบ ประโยชนใชสอยของบาน และความมีพรอมของบานสรางเสร็จกอนขาย 
 
4.1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
 4.1.1 เพศ จากการศกึษาพบวากลุมตัวอยางจากลูกคาท่ีอยูในโครงการ สีวลี     ถนนเรียบ 
คลองชลประทาน และโครงการ ชลลดา ถนน เชียงใหม แมโจ  ของบริษัท แลนด แอนด เฮาส จาํกัด 
(มหาชน) จังหวัดเชียงใหม พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด 184 ราย แบงเปนโครงการชลลดา 89  
รายคิดเปนรอยละ 48.40 และ โครงการ สีวลี 95 ราย คิดเปนรอยละ 51.60  แบงเปน ชาย 91 ราย  คิด 
เปนรอยละ 49.50 และ หญิง 93 ราย คิดเปนรอยละ 50.50 ดังตารางท่ี 4.1 
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ตารางท่ี 4.1  จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

  โครงการ 

เพศ ชลลดา  สีวลี  รวม 

  จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ชาย 35 39.33 56 58.95 91 49.46 

หญิง 54 60.67 39 41.05 93 50.54 

รวม 89 100 95 100 184 100.00 
ท่ีมา : จากการสํารวจ 
 

4.1.2  สถานะภาพทางครอบครัว จากการศึกษาพบวาผูตอบแบบสอบถามรวมท้ังหมด 184 
รายมีสถานะภาพสมรส จํานวน 124 ราย คิดเปนรอยละ 67.39  และ สถานะภาพโสด 60 ราย คิดเปน
รอยละ 32.61 โดยผูตอบแบสอบถามในโครงการชลลดา มีสถานะภาพสมรส คิดเปนรอยละ 76.40  
ขณะท่ีโครงการสีวลี มีสัดสวนของสถานะภาพสมรสมากกวาเล็กนอย คิดเปนรอยละ 58.95 ดัง
ตาราง 4.2 
ตารางท่ี 4.2 จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานะภาพทางครอบครัว 

  โครงการ 

สถานะภาพทางครอบครัว ชลลดา  สีวลี  รวม 

  จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

โสด 21 23.60 39 41.05 60 32.61 

สมรส 68 76.40 56 58.95 124 67.39 

รวม 89 100 95 100 184 100.00 
ท่ีมา : จากการสํารวจ 
 

4.1.3 อายุ  จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามรวมท้ังหมด 184 ราย ผูตอบ
แบบสอบถามสวนใหญมีอายุอยูระหวาง 31 ถึง 35 ป มากท่ีสุดจํานวน 46 ราย คิดเปนรอยละ 25.00 
รองลงมาอายุระหวาง 40 ถึง 45 ป 38 ราย คิดเปนรอยละ 20.65 และ อายุระหวาง 26 ถึง 30 ป เปน
อันดับสามเปนจํานวน 31 ราย คิดเปนรอยละ 16.85  สําหรับโครงการชลลดา อายุระหวาง 31 ถึง 35 
ป มีมากท่ีสุด  23 รายคิดเปนรอยละ 25.84 เชนเดียวกับ โครงการสีวลี คลองชล มีจํานวน 23 ราย คิด
เปนรอยละ 24.21   ดังตาราง 4.3 
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ตารางท่ี 4.3 จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงอาย ุ

  โครงการ 

อายุ ชลลดา  สีวลี  รวม 

  จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

อายุนอยกวา 25 ป 1 1.12 13 13.68 14 7.61 

อายุระหวาง 26 ถึง 30 ป 15 16.85 16 16.84 31 16.85 

อายุระหวาง 31 ถึง 35 ป 23 25.84 23 24.21 46 25.00 

อายุระหวาง 36 ถึง 40 ป 11 12.36 7 7.37 18 9.78 

อายุระหวาง 41 ถึง 45 ป 15 16.85 23 24.21 38 20.65 

อายุระหวาง 46 ถึง 50 ป 10 11.24 7 7.37 17 9.24 

อายุมากกวา 50 ป 14 15.73 6 6.32 20 10.87 

รวม 89 100.00 95 100.00 184 100.00 
ท่ีมา : จากการสํารวจ 
 

4.1.4 การศึกษา   จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาอยูระดับ
ปริญญาตรี มากท่ีสุดจํานวน 100 ราย คิดเปนรอยละ 54.35  รองลงมาการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี 58 
ราย คิดเปนรอยละ 31.5 และ การศึกษาตํ่ากวาระดับปริญญาตรี จํานวน 26 ราย คิดเปนรอยละ 14.1 
โดยโครงการชลลดา การศึกษาระดับปริญญาตรีมากท่ีสุด 46 ราย คิดเปนรอยละ 51.69 และ 
โครงการสีวลี การศึกษาระดับปริญญาตรี มากท่ีสุด 54 ราย คิดเปนรอยละ 56.84 ดังตาราง 4.4 
ตารางท่ี 4.4 จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการศึกษา 

  โครงการ 

การศึกษา ชลลดา สีวลี  รวม 

  จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 15 16.85 11 11.58 26 14.13 

ปริญญาตรี 46 51.69 54 56.84 100 54.35 

สูงกวาปริญญาตรี 28 31.46 30 31.58 58 31.52 

รวม 89 100.00 95 100.00 184 100.00 
ท่ีมา : จากการสํารวจ 



 
 

28 

4.1.5 อาชีพ จากการศึกษาพบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเจาของกิจการ 
จํานวน 46 ราย คิดเปนรอยละ 25.00  รองลงมาเปนขาราชการ 10 ราย คิดเปนรอยละ 21.7 และเปน
พนักงานบริษัทเอกชน จํานวน 38 ราย คิดเปนรอยละ 20.65  ซ่ึงท้ังสามอาชีพมีสัดสวนท่ีใกลเคียง
กัน โดยโครงการชลลดาผูตอบแบบสอบถาม เปนเจาของกิจการ มากท่ีสุดจํานวน 27 รายคิดเปน
รอยละ 30.34  รองลงมาเปนพนักงานบริษัทเอกชน จํานวน 21 ราย คิดเปนรอยละ 23.60  สําหรับ
โครงการ สีวลี คลองชล สวนใหญรับราชการ จํานวน 24 ราย คิดเปนรอยละ 25.26 รองลงมาเปน
เจาของกิจการจํานวน 19 ราย คิดเปนรอยละ 20.00 ดังตาราง 4.5 
ตารางท่ี 4.5 จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 

  โครงการ 

อาชีพ ชลลดา  สีวล ี รวม 
  จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

รับราชการ 16 17.98 24 25.26 40 21.74 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 10 11.24 12 12.63 22 11.96 
เจาของกิจการ 27 30.34 19 20.00 46 25.00 
เจาของโรงงาน 2 2.25 6 6.32 8 4.35 
แพทย 0 0.00 11 11.58 11 5.98 
พนักงานบริษัทเอกชน 21 23.60 17 17.89 38 20.65 
อื่นๆ 13 14.61 6 6.32 19 10.33 

รวม 89 100.00 95 100.00 184 100.00 

ท่ีมา : จากการสํารวจ 
 

4.1.6 รายได  จากการศึกษาพบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดตอเดือน 20,001 ถึง 
30,000 บาท จํานวน 48 ราย คิดเปนรอยละ 26.10  รองลงมามีรายไดนอยกวา 20,000 บาท 25 ราย 
คิดเปนรอยละ 13.59 และรายได 30,001 ถึง 40,000 และ มีรายได มากกวา 100,000 บาทมีสัดสวน
เทากัน จํานวน 23 ราย คิดเปนรอยละ 12.50  โดยโครงการชลลดามีจํานวนผูมีรายได 20,001 ถึง 
30,000 บาท และ รายไดมากกวา 100,000 บาท จํานวนเทากันคือ 19 ราย คิดเปนรอยละ 21.35 และ
โครงการสีวลี คลองชลมีรายได 20,001 ถึง 30,000 บาท มากท่ีสุดจํานวน 29 คิดเปนรอยละ 30.53 
ดังตาราง 4.6  
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ตารางท่ี 4.6 จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได 

  โครงการ 

รายได ชลลดา  สีวลี  รวม 

  จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

นอยกวา 20,000 บาท 10 11.24 15 15.79 25 13.59 

20,001 – 30,000 บาท 19 21.35 29 30.53 48 26.09 

30,001 – 40,000 บาท 11 12.36 12 12.63 23 12.50 

40,001 – 50,000 บาท 6 6.74 14 14.74 20 10.87 

50,001 – 60,000 บาท 7 7.87 9 9.47 16 8.70 

60,001 – 70,000 บาท 5 5.62 3 3.16 8 4.35 

70,001 – 80,000 บาท 5 5.62 2 2.11 7 3.80 

80,001 – 90,000 บาท 1 1.12 4 4.21 5 2.72 

90,001 – 300,000 บาท 6 6.74 3 3.16 9 4.89 

มากกวา 100,000 บาท 19 21.35 4 4.21 23 12.50 

รวม 89 100.00 95 100.00 184 100.00 
ท่ีมา : จากการสํารวจ 
 

4.1.7  ลักษณะการอยูอาศัยกอนตัดสินใจซ้ือบาน พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมี
บานพักเปนของตัวเองมีจํานวน 94 ราย คิดเปนรอยละ 51.09 รองลงมาอาศัยอยูกับบิดามารดามี
จํานวน 44 ราย คิดเปนรอยละ 23.91 และกอนการซ้ือไดเชาท่ีอยูอาศัย มีจํานวน 23 ราย คิดเปนรอย
ละ 12.50  โดยโครงการ ชลลดา แมโจ เปนผูท่ีมีบานพักเปนของตัวเอง 42 ราย คิดเปนรอยละ47.12 
เชนเดียวกับโครงการสีวลี คลองชล จํานวน 52 ราย คิดเปนรอยละ 54.74  ดังตาราง 4.7  
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ตารางท่ี 4.7 จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม บอกถึงลักษณะการอยูอาศัยกอนตัดสินใน 
                    การซ้ือบาน 

  โครงการ 

ลักษณะการอยูอาศัย ชลลดา  สีวลี รวม 

  จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

มีบานพักเปนของตัวเอง 42 47.19 52 54.74 94 51.09 

อาศัยอยูกับบิดา-มารดา 19 21.35 25 26.32 44 23.91 

อาศัยอยูกับญาติ พี่นอง 3 3.37 2 2.11 5 2.72 

เชา 16 17.98 7 7.37 23 12.50 

บานพักสวัสดกิาร 9 10.11 7 7.37 16 8.70 

อ่ืนๆ 0 0.00 2 2.11 2 1.09 

รวม 89 100.00 95 100.00 184 100.00 
ท่ีมา : จากการสํารวจ 
 
4.2    ปจจัยท่ีมีผลตอการตดัสินใจซ้ือบานสรางเสร็จกอนขาย 
 จากการศึกษาโดยคาเฉล่ียของทุกโครงการ พบวาราคาบานพรอมท่ีดินเหมาะสมตรงกับ
ความตองการปจจัยทีมีผลตอการตัดสินใจคอนขางสูง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.88   ความพรอมของบาน
สามารถเขาอยูอาศัยไดทันที เปนส่ิงสําคัญทําใหตัดสินใจซ้ือมีผลตอการตัดสินใจมาก มีคาเฉล่ีย
เทากับ 4.10   ปจจัยดานทําเลที่ต้ัง ของโครงการ เปนสวนสําคัญท่ีทําใหตัดสินใจซ้ือ มีผลตอการ
ตัดสินใจมากมีคาเฉล่ียเทากับ 4.11   การใชเง่ือนไขเงินดาวลท่ีตํ่า จูงใจใหเกิดการตัดสินใจซ้ือไดงาย
ข้ึน มีผลตอการตัดสินใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.54  อัตราการผอนชําระตอเดือนกับธนาคาร มีผลตอ
การตัดสินใจปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.49  ขอเสนอและเงื่อนไขดานการขายท่ีให ณ เวลาท่ี
ตัดสินใจซ้ือ มีสวนสําคัญใหตัดสินใจ ซ้ือ มีผลตอการตัดสินใจมากคาเฉล่ียเทากับ 3.82  อัตรา
ดอกเบ้ีย มีผลตอการตัดสินใจระดับมาก คาเฉล่ียเทากับ 3.54   แนวโนมวัสดุกอสรางท่ีสูงข้ึนมีผล
กระตุนตอการตัดสินใจซ้ือบาน มีผลตอการตัดสินใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.55 นโยบายตางๆของ
ภาครัฐ เชนคาลดหยอนภาษี หรือ การลดอัตราภาษีคาธรรมเนียมโอน มีผลตอการตัดสินใจระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.47  ช่ือเสียงของบริษัท แลนด แอนด เฮาส จํากัด(มหาชน) มีผลตอการ
ตัดสินใจมากมีคาเฉล่ียเทากับ 4.18  ส่ือตางๆเชน การโฆษณา ผานโทรทัศน ปาย มีผลตอการ
ตัดสินใจปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.38  การใหขอมูลเกี่ยวกับบานพนักงานขาย มีผลตอการ
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ตัดสินใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.63 จากการศึกษาโดยแยกตามโครงการ พบวา ผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีอาศัยอยูในโครงการชลลดา และ สีวลี เห็นวาตรงกันราคาบานพรอมท่ีดินเหมาะสมตรงกับความ
ตองการ มีความพึงพอใจความพรอมของบานสามารถเขาอยูอาศัยไดทันที  ทําเลที่ต้ังของโครงการ 
และช่ือเสียงของบริษัท แลนด แอนด เฮาส จํากัด(มหาชน) เปนปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจมาก  
ในขณะท่ีปจจัยดาน การใชเง่ือนไขเงินดาวลท่ีตํ่า จูงใจใหเกิดการตัดสินใจซ้ือไดงายข้ึน อัตราการ
ผอนชําระตอเดือนกับธนาคาร ขอเสนอและเง่ือนไขดานการขายท่ีให ณ เวลาท่ีตัดสินใจซ้ือ  
นโยบายตางๆของภาครัฐ เชนคาลดหยอนภาษี หรือ การลดอัตราภาษีคาธรรมเนียมโอน และ การใช
ส่ือตางๆเชน การโฆษณา ผานโทรทัศน ปาย  โครงการ ชลลดา เปนปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
ระดับปานกลาง ในขณะท่ีโครงการสีวลี เปนปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจมาก  ดังตาราง 4.8 
ตารางท่ี 4.8 ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือบานสรางเสร็จกอนขาย 

ปจจัยที่มีผลตอการตัดสินใจซื้อบานสรางเสร็จกอนขาย ชลลดา สีวลี  รวม 

  คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ราคาบานพรอมท่ีดินเหมาะสมตรงกับความตองการ 3.71 4.04 3.88 
ความพรอมในบานสรางเสร็จกอนขาย สามารถพรอมเขาอยูอาศัย
ไดทันที เปนสิ่งสําคัญทําใหตัดสินใจซื้อ 4.16 4.04 4.10 

ทําเลท่ีต้ัง ของโครงการ เปนสวนสําคัญท่ีทําใหตัดสินใจซ้ือ 4.10 4.13 4.11 

เงื่อนไขเงินดาวลท่ีตํ่า จูงใจใหตัดสินใจซ้ือไดงายขึ้น 3.29 3.77 3.54 

อัตราผอนตอเดือนกับธนาคารเปนส่ิงสําคัญทําใหตัดสินซื้อ 3.29 3.67 3.49 

เงื่อนไขของโครงการ ณ เวลาน้ันๆ มีสวนสําคัญใหตัดสินใจซ้ือ 3.45 3.84 3.65 
อัตราดอกเบ้ีย มีผลตอการตัดสินใจในการซ้ือบานสรางเสร็จกอน
ขาย 3.39 3.68 3.54 

แนวโนมวัสดุกอสรางท่ีสูงขึ้นมีผลกระตุนตอการตัดสินใจซ้ือบาน 3.17 3.92 3.55 
นโยบายของภาครัฐ เชนคาลดหยอนภาษี หรือ การลดอัตราภาษี
คาธรรมเนียมโอนมีผลตอการตัดสินใจซ้ือบาน 3.04 3.86 3.47 
ช่ือเสียงของบริษัท แลนด แอนด เฮาส จํากัด(มหาชน) มีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือบาน 4.16 4.21 4.18 
สื่อตางๆเชน การโฆษณา ผานโทรทัศน ปาย เปนสวนหน่ึงท่ีทํา
ใหตัดสินใจซ้ือบาน 2.85 3.86 3.38 
พนักงานขายใหขอมูลไดครบถวนจูงใจใหเกิดการตัดสินใจซ้ือ
บาน 3.43 3.81 3.63 

ท่ีมา : จากการสํารวจ 
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4.3 ความพีงพอใจในภาพรวมของโครงการบานสรางเสร็จกอนขาย  
 จากการศึกษาคาเฉลี่ยของทุกโครงการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในทําเล
ท่ีต้ังของโครงการโดยมีระดับความพึงพอใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.11  การออกแบบผังโครงการ
และการจัดแบงพื้นท่ีสวนกลางของโครงการผูตอบแบบสอบถามมีพึงพอใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 
3.88  ดานสาธารณูปโภคสวนกลางท่ีทางโครงการจัดให ไดแก สโมสร สระวายน้ํา สวนสาธารณะ 
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจมากมีคาเฉล่ียเทากับ 3.70  ระบบรักษาความปลอดภัยของ
โครงการ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจมากมีคาเฉล่ียเทากับ 3.76  ความพึงพอใจการบริการ
หลังการขายของโครงการดานการดูแลสาธารณูปโภคท่ัวไป ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
มาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.52  ในดานงานบริการหลังการขายของโครงการดานงานซอมในชวงของ
การรับประกันงาน 1 ป มีความพึงพอใจระดับปานกลางมีคาเฉล่ียเทากับ 3.33  ระดับพึงพอใจใน
การบริการหลังการขายของโครงการดานงานซอมงานหลังการหมดประกันงาน 1 ป ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจระดับปานกลางมีคาเฉล่ียเทากับ 3.24 และหากมีเพื่อนที่มีความ
ตองการซ้ือบาน การแนะนําใหมาซ้ือบานจัดสรรของในโครงการของ แลนด แอนด เฮาส ความ
ยินดีท่ีจะแนะนําอยูในระดับสูง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.77   

หากศึกษาโดยแยกตามโครงการ พบวา โครงการ สีวลี ผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึง
พอใจใน ทําเลที่ ต้ังของโครงการ การออกแบบผังโครงการและการจัดแบงพื้นท่ีสวนกลาง 
สาธารณูปโภคสวนกลางท่ีทางโครงการจัดให ไดแก สโมสร สระวายน้ํา สวนสาธารณะ  ระบบ
รักษาความปลอดภัย การบริการหลังการขายของโครงการดานการดูแลสาธารณูปโภคท่ัวไป  
บริการหลังการขายของโครงการดานงานซอมในชวงของการรับประกันงาน 1 ปและภายหลังการ
หมดประกัน ในระดับสูง ในขณะท่ี โครงการชลลดา ผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจใน 
ทําเลท่ีต้ังของโครงการ การออกแบบผังโครงการและการจัดแบงพื้นท่ีสวนกลาง ระบบรักษาความ
ปลอดภัย ในระดับสูง แตมีความพึงพอใจใน สาธารณูปโภคสวนกลางท่ีทางโครงการจัดให ไดแก 
สโมสร  สระวายน้ํา  สวนสาธารณะ   การบริการหลังการขายของโครงการดานการดูแล
สาธารณูปโภคท่ัวไป  บริการหลังการขายของโครงการดานงานซอมในชวงของการรับประกันงาน 
1 ปและภายหลังการหมดประกัน อยูในระดับปานกลาง  ดังตาราง 4.9   
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ตารางท่ี 4.9 การวัดระดับความพึงพอใจในภาพรวมของโครงการบานสรางเสร็จกอนขาย 

ความพึงพอใจในภาพรวมโครงการ ชลลดา สีวลี รวม 

  คาเฉล่ีย คาเฉล่ีย คาเฉล่ีย 

พึงพอใจในทําเลท่ีต้ังของโครงการ ณ ปจจุบันที่เลือก 3.94 4.27 4.11 

พึงพอใจในการออกแบบผังโครงการและการจัดแบงพ้ืนที่
สวนกลางของโครงการ 3.78 3.98 3.88 

พึงพอใจในสาธารณูปโภคสวนกลางที่ทางโครงการจัดให 
ไดแก สโมสร สระวายนํ้า สวนสาธารณะ 3.43 3.95 3.70 

พึงพอใจในระบบรักษาความปลอดภัย ของโครงการ 3.97 3.57 3.76 

พึงพอใจการบริการหลังการขายของโครงการดานการดูแล
สาธารณูปโภคทั่วไป 3.18 3.84 3.52 

 พึงพอใจในงานบริการหลังการขายของโครงการดานงานซอม
ในชวงของการรับประกันงาน 1 ป 2.86 3.77 3.33 

พึงพอใจในการบริการหลังการขายของโครงการดานงานซอม
งานหลังการหมดประกันงาน 1 ป 2.78 3.67 3.24 

หากทานมีเพ่ือนที่มีความตองการซื้อบาน  ทานจะแนะนําใหมา
ซื้อบานจัดสรรในโครงการของ แลนด แอนด เฮาส 3.70 3.84 3.77 

ที่มา : จากการสํารวจ 
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4.4    ความพึงพอใจใน บานสรางเสร็จกอนขาย 
จากการศึกษาคาเฉล่ียของทุกโครงการ พบวา แบบบานสรางเสร็จกอนขายท่ีทางโครงการ

เลือกเปนแบบบานมาตรฐาน ผูตอบแบบสอบถามพึงพอใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.03 ความพึงพอใจ
ในรูปลักษณภายนอกอาคาร มีความพึงพอใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.99  ความพึงพอใจในพ้ืนท่ีใช
สอยในแบบบานท่ีไดเลือก  มีความพึงพอใจมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.83  ขนาดของบานและขนาด
ของท่ีดินมีสัดสวนท่ีเหมาะสมกับความตองการ  มีความพึงพอใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.82   ความ
คุมคาคุมราคาของผูซ้ือท่ีมีตอบานสรางกอนขาย  มีความพึงพอใจมากมีคาเฉล่ียเทากับ 3.65  แบบ
บานท่ีโครงการสรางมีความรวมสมัยเหมาะสมกับปจจุบัน  มีความเหมาะสมมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 
3.84  ความพึงพอใจในภาพรวมวัสดุอุปกรณกอสรางท่ีประกอบข้ึนมาเปนบานสรางเสร็จกอนขาย  
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจมากมีคาเฉล่ียเทากับ 3.71  ความม่ันใจในโครงสรางคอนกรีต
เสริมเหล็กท่ีออกแบบโดยวิศวกร  ผูตอบแบบสอบถามมีความม่ันใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.80  การ
เลือกใชวัสดุของโครงการท่ีชวยลดความรอนในอาคาร  เชน ฟอยดหลังคา  ฝาชายคาระเบียง  
กระจกเขียวตัดแสง ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.96 การออกแบบ
ครัวไทยมีความเหมาะสมกับการใชงานในชีวิตประจําวัน ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจมาก 
มีคาเฉล่ียเทากับ 3.51  การออกแบบหองน้ําท่ีแยกสวนแหง  สวนเปยก และมีท่ีนั่งอาบน้ําเหมาะสม
กับการใชงานในชีวิตประจําวันมาก  มีคาเฉล่ียเทากับ 3.80  การเตรียมอุปกรณพื้นฐานท่ีจําเปนตอ
การใชงานในชีวิตประจําวันเชน ปมน้ํา  ถังเก็บน้ําสํารอง ไฟฉุกเฉินกรณีท่ีไฟฟาดับ  ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.09  การเลือกโทนสีบาน สีหลังคา โดย
สถาปนิก  มีความเหมาะสมตรงกับความพอใจมาก  มีคาเฉล่ียเทากับ 3.97  การเลือกใชงานวอลเป
เปอรติดผนังภายในเพื่อใหบานสวยงามนาอยู  ผูซ้ือมีความพอใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.72  การ
เลือกใชไมพื้นลามิเนต ชนิดหนาพิเศษกวาทองตลาด โทนสี หรือ การเลือกไมปารเกเขาล้ินไมมะคา
เปนวัสดุมาตรฐาน ผูซ้ือพึงพอใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.73  และ ออกแบบสวนสวย และ งาน
ตกแตงภายนอกอาคาร ถูกออกแบบทางภูมิสถาปตยสรางความพึงพอใจใหแกผูซ้ือมาก มีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.80  หากศึกษาโดยแยกตามโครงการ พบวาท้ังโครงการชลลดา และ โครงการสีวลี มีระดับ
ความพึงพอใจท่ีสอดคลองกับความพึงพอใจในคาเฉล่ียของภาพรวม ดังตาราง 4.10  
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ตารางท่ี 4.10 การวัดระดับความพึงพอใจในบานสรางเสร็จกอนขาย 

ความพึงพอใจในบานสรางเสร็จกอนขาย ชลลดา  สีวลี รวม 

  คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
พึงพอใจในแบบบานสรางเสร็จกอนขายที่ทางโครงการเลือกเปนแบบ
บานมาตรฐาน 3.88 4.17 4.03 

พึงพอใจในทานพอใจกับรูปลักษณภายนอกอาคาร 3.98 4.00 3.99 

พึงพอใจในพื้นทีใ่ชสอยในแบบบานที่ทานเลอืกตรงกับความตองการ 3.65 3.99 3.83 

พึงพอใจในขนาดของบานและขนาดของที่ดนิมีสัดสวนที่เหมาะสม 3.75 3.88 3.82 

พึงพอใจในบานสรางเสร็จกอนขายที่ไดเลอืกคุมคาคุมราคา 3.48 3.80 3.65 

พึงพอใจในแบบบานของโครงการรวมสมัยเหมาะสมกับปจจุบัน 3.70 3.98 3.84 
พึงพอใจในภาพรวมวัสดุอปุกรณกอสรางที่ประกอบข้ึนมาเปนบาน
สรางเสร็จกอนขาย 3.57 3.84 3.71 

ความม่ันใจในโครงสรางคอนกรีตเสริมเหล็กที่ออกแบบโดยวศิวกร 3.73 3.87 3.80 
พึงพอใจในการเลอืกใชวัสดุของโครงการที่ชวยลดความรอนในอาคาร  
เชน ฟอยดหลังคา  ฝาชายคาระเบียง  กระจกเขียวตัดแสง 3.82 4.08 3.96 
พึงพอใจในการออกแบบครัวไทยเหมาะสมกับการใชงานใน
ชีวิตประจําวนั 3.15 3.85 3.51 
พึงพอใจในการออกแบบหองน้ําทีแ่ยกสวนแหง  สวนเปยก และมีทีน่ัง่
อาบน้ําเหมาะสมกับการใชงานในชีวิตประจําวนั 3.56 4.02 3.80 
พึงพอใจในการเตรียมอุปกรณพื้นฐานที่จําเปนตอการใชงานใน
ชีวิตประจําวนัเชน ปมน้ํา  ถังเก็บน้ําสํารอง ไฟฉุกเฉินกรณทีี่ไฟฟาด ั 4.08 4.11 4.09 

พึงพอใจในโทนสีบาน  สีหลังคา ที่เลือกใหเหมาะสมโดยสถาปนิก 3.83 4.09 3.97 
พึงพอใจในการเลอืกใชงานวอลเปเปอรติดผนังภายในเพื่อใหบาน
สวยงามนาอยู 3.52 3.91 3.72 
พึงพอใจในไมพืน้ลามิเนต ชนิดหนาพิเศษกวาทองตลาด โทนสีทีท่าง
โครงการเลือกใช  หรือ ไมปารเกเขาลิ้นไมมะคาเปนวัสดุมาตรฐาน 3.61 3.85 3.73 
พึงพอใจในงานภมิูสถาปตย ที่ออกแบบสวนสวย และ งานตกแตง
ภายนอกอาคาร ไดอยางลงตัว 3.67 3.93 3.80 

ที่มา : จากการสํารวจ 

 
 
 


